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Черновик стихотворения Сергея Довлатова «На горке полощутся флаги...» и номер газеты “Ленинские искры” (№ 
39, 12 мая 1956) с публикацией шести четверостиший из этого сочинения под названием “Туристы” и подписью 
“Сергей Мечик, 8-а класс, 206-я школа”.

На горке полощутся флаги / Бежанка журчит за холмом / На горке раскинулся лагерь / Коричневый с башня-
ми дом. / И жил в том коричневом доме / Без всяких особых примет / Парнишка Алешка Афонин / Товарищ 
двенадцати лет...

1 000

Мечик, Д.И. [автограф]. «Жил я в 
городе Багдаде...». Стихотворение. 

1949. Рукопись. - 1 л.;10x15,5 см.

Автограф стихотворения Доната Мечика. В пра-
вом нижнем углу карандашом приписка автора: 
«Зима 1949 г. Начало Январь». Жил я в городе Багдаде, 
/ И один купец сказал, / Покупай пальто на вате, / Бе-
гемота показал./ Бегемот - большое пузо, / Роет зем-
лю он клыком, / Покупаешь? Ну почем? / Сколько дашь? 
Давай за тыщу / Тыщи нету, вот беда / Тыщи нету, 
господа!

1 000

Довлатов, С.Д. [автограф]. «На горке полощутся флаги...» (Туристы) .1956. Рукопись и публикация сти-
хотворения. - 3 л.; 20,5 x 17 см.

Сергей Донатович Довлатов (Довлатов-Мечик; 1941–1990) – писатель, журналист. С конца 1960-х годов про-
изведения распространялись в самиздате, что привело к преследованию властями. В 1978 году был вынужден 
эмигрировать. Один из создателей и главный редактор газеты «Новый Американец» (1980–1982). Единствен-
ный современный русский прозаик, о котором Бродский написал отдельное эссе «О Сереже Довлатове».

Донат Исаакович Мечик (1909–1995) – те-
атральный режиссер, драматург, педагог. 
Отец Сергея Довлатова.

2
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[Довлатов, С.Д. «Человек, которого не было», первая публикация рассказа]. Дружба: литера-
турно-художественный сборник. - Л.: “Детская литература”, 1971. - 150, [2] с., ил.; 24,5x17 см.

[Довлатов, С.Д. «Интервью», первая публикация рассказа]. Юность: литературно-художествен-
ный и общественно-политический ежемесячник СП СССР. - М.: “Правда”, 1974. - № 6 (229). - 112 с., ил.; 

25,5x19,5 см.

В иллюстрированной издательской об-
ложке. В номере опубликован рассказ 
Сергея Довлатова «Интервью» (с.41-51).
 

1 000

[Довлатов, С.Д. «Ищу человека», первая 
публикация рассказа из сборника “Ком-

промисс”]. Время и мы: Иллюстрированный жур-
нал литературы и общественных проблем / [Гл. 
ред. Виктор Перельман]. - [Тель-Авив]: Время и мы, 
1978. - № 36. - 218, [4] c.; 20х14,3 см.

В иллюстрированной издательской обложке. На пер-
вой обложке - коллаж Вагрича Бахчаняна.

1 000

3

4

5

«В начале 1974 года гостивший в Таллине сотрудник журнала “Юность” предложил Сергею Довлатову написать рас-
сказ про рабочий класс, приложить к нему еще один – пригодный к публикации, приличный. И прислать все это ему 
в “Юность”: “В таком сочетании скорее всего и будет результат”. Из своих годных к публикации рассказов Сергей 
выбрал “Солдаты на Невском”. Про рабочий класс долго и упорно писал. Сюжет определился быстро – “Интервью”, 
из журналистской практики. А вот слова подбирались тщательно и долго. Переписывал несколько раз. Рассказы 
торжественно были отправлены в Москву. Вскоре пришло радостное известие – ждите шестого номера. А шестой 
номер в тот год должен был быть пушкинским. Сто семьдесят пять лет исполнялось Александру Сергеевичу. В кон-
це июня в Таллин прибыл долгожданный номер. Опубликован был только рассказ про рабочего! Это был удар! Да 
еще дошли слухи, что Полевой, в то время главный редактор “Юности”, рекомендовал второй рассказ свернуть 
трубочкой и засунуть автору в задницу. Много лет спустя мне рассказали в Москве, что это была его постоянная 
рекомендация неугодным авторам. Как бы шутка» (Валерий Попов. «Довлатов»).

В иллюстрированном издательском 
картонаже.
В альманахе напечатан рассказ Сергея Дов-
латова «Человек, которого не было» (с.131-
139), — одна из первых публикаций его про-
зы. В издание также вошли произведения 
для детей Виктора Ширали, Льва Лурье, Вя-
чеслава Лейкина и др.

1 000
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«Эхо» — литературный журнал третьей эмиграции, выходивший 
в Париже в 1978-1986 годах. Редакторы-издатели —Владимир Ма-
рамзин и Алексей Хвостенко. Было выпущено 14 номеров.

Иосиф Александрович Бродский (1940–
1996) — поэт, эссеист, драматург, пере-
водчик. Один из крупнейших русских 
поэтов XX века. Лауреат Нобелевской 
премии по литературе 1987 года.

[Довлатов, С.Д. «Соло на ундервуде», первая 
публикация]. Эхо / Echo: литературный жур-

нал. - Париж: [б.и.], 1979, № 2-3. - 256 с., ил.; 19х13,5 см.

В шрифтовой издательской обложке.
В номере опубликованы стихи Михаила Еремина, Дмитрия 
Бобышева, Глеба Горбовского, Алексея Цветкова, Елены 
Щаповой, проза Генриха Шефа, Владимира Лапенкова и др. 

 1 000

[Довлатов, С.Д. «Дорога в новую квартиру», 
первая публикация рассказа]. Эхо / Echo: ли-

тературный журнал.- Париж: [б.и.], 1979. - №1. - 160 с., 
ил. - 18х12 см.

В шрифтовой издательской обложке.
В номере также опубликованы рецензия Сергея Довлато-
ва на книгу стихов Владимира Уфлянда, проза Юза Алеш-
ковского, Юрия Милославского, поэзия Анри Волохонско-
го, Елены Шварц, Игоря Бурихина и др. 

1 000

Иосиф Бродский и Сергей Довлатов в галерее “RR”. 1979. Нью-Йорк. Фотограф - Нина Аловерт. Автор-
ский серебряно-желатиновый отпечаток. - 1 л.; 10х15 см.

На обороте надпись фотографа: «Галерея “RR” / 1979 / Выступление Бродского / Н. Аловерт».
1 000

6

7
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Наталья Яковлевна Шарымо-
ва (1946) - журналист, театраль-
ный и кинокритик, фотограф, 
художник. Входила в ред. колле-
гию самиздатского журнала «37». 
Организатор ряда культурных 
проектов, связанных с Бродским 
и «филологической школой».

Довлатов, С.Д. Прижизненные публикации в журнале «Синтаксис». 1981. 1989.
1. [«Литература продолжается»]. – Синтаксис. 1981. № 10. С.132–145; 18 х 11,5 см.

	 2. [«Соло на IBM»]. – Синтаксис. 1989. № 25. С.132–145; 18 х 11,5 см.

В шрифтовых издательских обложках.
1 000

Довлатов, С.Д. Текст для программы «Культурный дневник». Радио «Свобода». Ноябрь 1983. Ма-
шинопись. - 4 с.; 28х21,5 см.

Тема программы - мемуарная проза в эмигрантской литературе. Довлатов уделяет внимание книге Александра 
Солженицына “Бодался теленок с дубом”, повести Владимира Войновича “Иванькиада” и первому сборнику рас-
сказов Людмилы Штерн “По месту жительства” .
Редакционная копия машинописного текста Довлатова с пометками и подчеркиваниями редактора.

1 000

Роман Каплан, Иосиф Бродский, Александр Рабинович, Сергей Довлатов на дне рождения Брод-
ского. 24 мая 1986. Нью-Йорк. Фотографы - Наталья Шарымова, Роман Каплан. Серебряно-желати-

новые отпечатки. - 2 л.; 10х15, 15х10 см.

На обороте снимков надписи Натальи Шарымовой. 
Из архива Натальи Шарымовой.

1 000

9
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[Первое издание]. Довлатов, С.Д. Чемодан / Сергей 
Довлатов. - Tenafly: Эрмитаж, 1986. - 109 с., [2].; 20х13 см.

В иллюстрированной издательской обложке работы автора.

1 000

[Довлатов, С.Д. «Соло на IBM», первая публикация]. 
«Время и мы»: Международный демократический 

журнал литературы и общественных проблем / [Изд-ль и гл. 
ред. Виктор Перельман]. - Нью-Йорк: Время и мы, 1989. - № 107. - 
304 с.; 20х13 см.

В иллюстрированной издательской обложке. На первой обложке - 
коллаж Вагрича Бахчаняна.

1 000

[Довлатов, С.Д. «Встретились, поговорили», 
первая публикация рассказа]. «Континент»: 

литературный, общественно-политический и рели-
гиозный журнал. - Париж: Изд. «Континент», 1988. - № 
58. - 448 с., ил.; 20x13 см.

В иллюстрированной издательской обложке с портрета-
ми авторов.

1 000

[Последнее прижизненное издание]. Довлатов, 
С.Д. Филиал / Сергей Довлатов. - Нью-Йорк: Центр 

культуры эмигрантов из Советского Союза, 1990. - 67 с.; 
27,5×18,5 см.

В иллюстрированной издательской обложке. 

1 000

12

14

13

15
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Серман, М.И. Фотопортрет Сергея Довлато-
ва. Один из вариантов обложки для сборни-

ка «Наши». 1983. Отпечаток для выставки. - 38,7х60 см.

1 000

Серман, М.И. Фотопортрет Сергея Довлато-
ва в магазине. 1980-е. Отпечаток для выстав-

ки. - 40,5х57 см.

1 000

Серман, М.И. По первому снегу. Сергей Дов-
латов с сыном Колей. 1984. Отпечаток для вы-

ставки. - 41,1х60 см.

1 000

Серман, М.И. Фотопортрет Сергея Дов-
латова. 1980-е. Отпечаток для выставки. - 

52х57,5 см.

1 000

16

18

17

19

Марк Ильич Серман (1946) —фотограф. Закончил Ленинградский университет. В 1977 году эмигрировал. По-
знакомился с Довлатовым «еще в Ленинграде, но это было не близкое знакомство. А вот когда я приехал в 
Нью–Йорк, он взял надо мной шефство. Устроил работать к себе в газету [«Новый американец»]. Потом снял 
нам квартиру рядом с собой, нашел няню для нашей полуторагодовалой дочки. На одной книжке надписал: 
«Серманам на предмет дальнейшего преклонения». Ему казалось, что мы его слишком высоко ценим как писа-
теля и человека» (Из интервью М. Сермана).
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Серман, М.И. Фотопортрет Сергея Довла-
това для американского издания «Компро-

мисса». 1980-е. Отпечаток для выставки. - 75х51,5 см.

1 000

Аловерт, Н.Н. Сергей Довлатов на 14-й ули-
це в Манхэттене. 1981. Отпечаток для вы-

ставки. - 36х27 см.

1 000

Аловерт, Н.Н. Сергей Довлатов за столом. 
1983. Отпечаток для выставки. - 31х36 см.

1 000

Аловерт, Н.Н. Фотоальбом «Сергей Довлатов в фотографиях и воспоминаниях Нины Аловерт» и 
фотопортрет писателя.

В издательском переплете с фотопортретом Сергея Довлатова работы автора на первой обложке. Авторский от-
печаток фотопортрета писателя, опубликованного на обложке - 20х16 см. На обороте снимка надписи фотографа: 
«Сергей Довлатов, зима 1987 г.».

1 000

21

23

Нина Николаевна Аловерт (1935) – ведущий 
балетный фотограф США, балетный критик, ав-
тор книг о Михаиле Барышникове, Владимире 
Малахове и др. В 1977 году эмигрировала в США. 
С Довлатовым ее связывали близкие дружеские 
отношения.

20

22
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[Флоренский, А.О., автографы] Довлатов, С. Д. Собрание сочинений. В 4-х т. / Сергей Довлатов, ху-
дожник Александр Флоренский. - Спб: «Азбука», 2018.

В иллюстрированных издательских переплетах и футляре.
В каждом томе на авантитуле дарственная надпись художника книги: «Почитателю Довлатова / А. Флоренский. 
/ 03.IX.2020».
Первые три тома с иллюстрациями Александра Флоренского увидели свет в 1993 году; в 1996 появился еще один 
том под названием «Малоизвестный Довлатов».
Лот предоставлен издательством «Азбука».

1 000

Попов, В.Г. [автограф]. Довлатов: Биография / 
Валерий Попов. - М.: «Молодая гвардия», 2018. - 

398 с.; 18x13 см.
В издательском иллюстрированном переплете.
На форзаце дарственная надпись Валерия Попова: 
«Поклоннику Довлатова от его биографа. / [Под-
пись]».

1 000

Найман, А.Г. [автограф]. 
Рассказы о / Анатолий 

Найман. - М.: АСТ, 2017. - 509 [3] с.; 
21,5х14 см.

В иллюстрированном издатель-
ском переплете.

1 000

24

25

26

Александр Олегович Флоренский (1960) — живописец, график, режиссер. Один из организаторов груп-
пы художников «Митьки» (1985), галереи «Митьки–ВХУТЕМАС» в Санкт-Петербурге (1997-2005). Организа-
тор книжного издательства «Митькилибрис» (1994). Много работает в области книжной графики. С 1995 
года занимается крупномасштабными проектами вместе с женой Ольгой Флоренской. Работы находятся 
в собраниях ГРМ, Государственного Эрмитажа, ГТГ, ГМИИ им.А.С. Пушкина, музеях Kiasma, City Art Museum 
(Хельсинки), Victoria & Albert (Лондон) и мн. др.
Андрей Юрьевич Арьев (1940)— литературовед, литературный критик, прозаик. С 1991 года является вме-
сте с Яковом Гординым соредактором журнала «Звезда».

Валерий Георгиевич Попов (1939) — пи-
сатель, сценарист. Председатель Союза 
писателей Санкт-Петербурга с 2003 года. 
Член редколлегии журналов «Звезда», 
«Аврора».
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Елена Григорьевна Скульская (1950) — 
поэтесса, писательница, драматург, пу-
блицист. Живет в Эстонии. Художествен-
ный руководитель «Дней Довлатова в 
Таллине». Лауреат международной «Рус-
ской премии». Роман «Мраморный ле-
бедь» стал финалистом «Русского Букера» 
(2014).

Лев Яковлевич Лурье (1950) — историк, пе-
тербургский краевед, писатель, журналист.

Скульская, Е. Г. Компромисс между жизнью и смертью. Сергей Довлатов в Таллине и другие встре-
чи / Елена Скульская. - М.: КоЛибри, 2018. - 268 с. ; 22х17,7 см.

В иллюстрированной издательской обложке. 
1 000

«Заповедник» : литературный альманах : [№ 2]. – Березино: Дом-музей Сергея Довлатова, 2016. - 234 
с.: ил.; 24х17 см.

В издательской иллюстрированной обложке. 
Приложен плакат фестиваля “День Д” (2017). Номер приурочен к 75-ти летию со дня рождения писателя и содержит 
публикации рассказов и стихов ленинградских авторов 1960 — 1970-х годов.

1 000

Лурье, Л. Я. [автограф], Лурье, С. Л. Ленинград Довлатова : исторический путеводитель / Лев Лурье, 
Софья Лурье. - 3-е изд. - СПб.: БХВ-Петербург, 2018. - 208 с. : ил., карт., портр., факс. ; 21х13,4 см.

В издательском коленкоровом переплете.
На авантитуле дарственная надпись Льва Лурье: «Любителю прозы / Сергея Довлатова / от автора / [Под-
пись]».

1 000

27

28

29
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Переходько, А.А. Довлатов и Глаша. Из Серии “Писатель и его собака”. 2018. Литография. - 
39,5х27 см.

1 000

Русская культура в изгнании. Архив «Русский самовар»: автографы, графика, гостевые альбо-
мы, фотографии. Каталог. - М.: Антиквариум, 2017. - [3], 354, [2] c: илл.; вкладыш. - 28,5х24 см. - 99 экз.

В иллюстрированной издательской обложке и суперобложке.
1 000

Серман, М.И. Домино. 1980-е. Отпечаток для 
выставки. - 39,5х24,5 см.

1 000

Серман, М.И. Зеленогорск, лето. 1980-е. От-
печаток для выставки. - 21,5х39,5 см.

1 000

30

31

3332

Анна Алексеевна Переходько (1990) - художник-график, ил-
люстратор. Закончила Лицей Изобразительных Искусств при 
Краснодарской Художественно-Промышленной Академии, 
затем Институт Декоративно-Прикладного Искусства. Член 
Санкт-Петербургского отделения Союза Художников России. 
Участник всероссийских и международных выставок и кон-
курсов. Работает преимущественно в технике литографии, 
занимается иллюстрацией, экслибрисом, станковой графи-
кой. Произведения находятся в частных коллекциях в Рос-
сии, США, Китае, Греции, Словении, Нидерландах.
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[Флоренский, А.О., автограф]. Членский знак клуба Интеллигентных Собаководов в комплекте 
с альбомом из 4 эстампов Александра Флоренского.

К лоту прилагается: 
1. [Флоренский, А.О, автограф]. Довлатов, С.Д. Собрание прозы в трех томах / Сергей Довлатов; Художник 
Александр Флоренский. - СПб.: Лимбус-пресс, 1993. Т. 3. - 384 с.: ил.; 20,8х13,5 см. 
Автограф художника Александра Флоренского на шмуцтитуле. В издательском переплете и иллюстрированной 
суперобложке. 
2. Программа мероприятий «Дни Довлатова в Санкт-Петербурге», посвященных 70-летию со дня рожде-
ния писателя (сентябрь 2011).

Один из вакантных нумерованных членских знаков.
1 000

Басманов, А.О. Фотография «Город цвета 
окаменевшей водки…». Из цикла «Петер-

бург VS Ленинград. MMXX». Авторский отпечаток. - 1 
л.; 40х30 см.

Под изображением на черном стикере рукой фотографа 
написаны строчки из стихотворения Иосифа Бродского 
“Мы жили в городе цвета окаменевшей водки / Элек-
тричество поступало издалека, с болот”. На обороте 
подпись фотографа, название работы и дата.

1 000

Басманов, А.О. Фотография «Крыши» («Был 
август, месяц ласточек и крыш…»). Из цикла 

«Петербург VS Ленинград. MMXX». Авторский отпеча-
ток. - 1 л.; 40х30 см.

Под изображением на черном стикере рукой фотографа 
написаны строчки из стихотворения Иосифа Бродского 
“Был август, месяц ласточек и крыш, вселяющий ви-
денья в коридоры / из форточек выглядывал камыш, 
за стеклами краснели помидоры”. На обороте подпись 
фотографа, название работы и дата.

1 000

36

34 35

Андрей Осипович Басманов (1967) — фотохудожник. Фотографией занимается более 
пятнадцати лет. В основном снимает Петербург, его «непарадную» часть, в первую оче-
редь — руины, уходящую натуру. Персональные выставки: «Вне времени» —Музей со-
временного искусства им. Дягилева СПбГУ (2018), Центр им. А. Зверева (2019). Сын поэта 
Иосифа Бродского и художницы Марины Басмановой.
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Флоренский, А.О. «Компромисс». Иллюстрация к повести Сергея 
Довлатова. 2020. Бумага, тушь. — 29х21 см.

Благотворительный лот от художника Александра Флоренского — первого 
иллюстратора произведений Сергея Довлатова.

1 000

[Фестиваль «День Д»]. Маска «Борода Довлатова», блокнот «Я предпочитаю…», блокнот на коль-
цах «Я столько читал о вреде алкоголя…», программа на «День Д» за 2016 год.

1 000

37

38

Александр Олегович Флоренский (1960) — живописец, график, режис-
сер. Один из организаторов группы художников «Митьки» (1985), гале-
реи «Митьки–ВХУТЕМАС» в Санкт-Петербурге (1997-2005). Организатор 
книжного издательства «Митькилибрис» (1994). Много работает в области 
книжной графики. С 1995 года занимается крупномасштабными проек-
тами вместе с женой Ольгой Флоренской. Работы находятся в собрани-
ях ГРМ, Государственного Эрмитажа, ГТГ, ГМИИ им.А.С. Пушкина, музеях 
Kiasma, City Art Museum (Хельсинки), Victoria & Albert (Лондон) и мн. др.

[Фестиваль «День Д»]. Удостоверение тунеядца, грамота «Дня Д» за 2019 год, блокнот на кольцах 
«Я столько читал о вреде алкоголя…», программа «День Д» на 2016 год.

1 000

39
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Флоренский, А.О. [автограф]. Сергей Довлатов. Чемодан. Совместный проект художника и Император-
ского фарфорового завода.

Комплект в фуляре, выполненном в виде чемодана с ручкой. 1. Кружка. ИФЗ. Твердый фарфор. 2. Диск с записями 
рассказов Довлатова.
На вкладыше-держателе дарственная надпись художника «3.IX.2020 / Ценителю Довлатова / А Флоренский».
Лот предоставлен издательством «Азбука».

1 000

[Фестиваль «День Д»]. Кружка, блокноты, сумка с символикой фестиваля.
1 000

41

40
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Довлатов, С.Д. [автограф]. «Снежок». 1949. «Сенькины игрушки». 1950-е. Рукопись.- 3 л.; 29,5x20, 
20,5х14,5 см.

Автографы стихотворений Сергея Довлатова «Снежок» и «Сенькины игрушки». 
«Новый мячик, быстро скачет / Скачет мячик словно зайка / Ну ка ты его поймай-ка / Жду-жу, Жду-жу… 
/ Я машину завожу. / Пролетела над столом / Тпрр - уткнулась в стенку лбом. / Достаю из-под кровати / 
Мишку неуклюжего / Вы, девчонки, не пугайтесь / Он же вовсе плюшевый. / А в столе еще игрушки / Чайки, 
винтики, катушки / Нож, конфетные бумажки / И тетрадка с промокашкой / Пуговица разные / синие и 
красные / Пятитонку, два трамвая / А хочу с котом играю».

Название стихотворения «Сенькины игрушки» связано с домашним прозвищем Сережи Довлатова. Отец любил 
шутливо называть его Сентябрик или Сеня.

20 000 - 30 000

Довлатов, С.Д. [автограф]. «Как во городе да во Ленинграде...». 1954. Рукопись. - 2 л.; 20,5x17 см.

Автограф стихотворения Сергея Довлатова, датированный ноябрем 1954 года. 
«Как во городе да во Ленинграде, / Как на улице да Садовой Проживал дородный добрый молодец / Филькин 
Костюшка Свет Иванович. / Как в заутрену был он в школушке / А к обеденке хотел поспеть к себе домой 
/ И подъехал он вскоре ко славному дому №3 / И прошел он во столовую, во горенку. / Звал он свою мать 
Настасью Гавриловну / А Настасья Гавриловна, что 
лебедушка / Правой рученькой взмахнет—пирожки со 
творогом / Левой рученькой взмахнет—пирожки с варе-
ньем / Посмотрела Настасья Гавриловна во костюшкин 
дневник, / Закричала она так, что земля закачалася, / 
Все травушки-муравушки уплетаются / Все лазуровые 
цветочки осыпаются / Говорит она таковы слова / Ай 
ты волчья сыть, травяной мешок / Опять ты принес ни 
мало / Ни много как двоечку / Али ты учиться не хошь / 
Али пятерки нести не хошь / Ой прости меня матушка / 
Прости голубушка. / Буду я учиться по режиму по плану 
/ Буду я кругленьким отличником...»

20 000 - 30 000

Довлатов, С.Д. [автограф]. «О Ленинград о 
город величавый...». 1952. Рукопись. - 1 л.; 20,5 

x 17 см.

Автограф стихотворения Сергея Довлатова. Внизу л. 
надпись: «Ноя 28 IV 52». 
«О Ленинград о город величавый / Не сдался ты в 
былые дни войны / И о тебе о городе великой славы / 
Все эти строки мною сложены / Да были дни но люди 
не роптали / В победу верили они / И нас привел к по-
беде мудрый Сталин / мы не для рабства рождены».

20 000 - 30 000

42

44

43
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Довлатов, С.Д. [автограф]. «Вот хохлатый воробей...». Поэтические наброски. 1950-е. Рукопись. - 5 
л.; 20,5x14,5; 9х14,5 см.

Автографы стихотворений 
Сергея Довлатова: «Вот хох-
латый воробей...», «Двига-
лась старуха, напевала глу-
хо…» и др.

20 000 - 30 000

Довлатов, С.Д. [автограф]. «Буря». 1950-е. Рукопись. - 1 л.; 20х14,5 см.

Черновик стихотворения «Буря». Текст перечеркнут красным каран-
дашом. 
«Ветер, ветер, злобно воя / В клочья рвет поверхность моря / Адалары 
с бурей споря / Стали братскою стеною. / Ветер, ветер, мечет тучи / 
Грозно волнами играет /Кипарисы нагибает / Шире, шире, рев могучий 
/ Ветер, ветер в скалах стонет. / Гневно бьют о берег волны / Небо ре-
жут стрелы молний / Все смешалось, все пропало. / И мгновенно в море 
тонут.»

20 000 - 30 000

Довлатов, С.Д. [автограф]. «Все прошло как туча грозовая...». Поэтические наброски. 1950-е. Руко-
пись. - 6 л.; 20,5x14,5; 29 x 20,5 см.

Автографы поэтических набросков Сергея Довлатова, среди которых - «Кирке в Лугу», «Все прошло как туча грозо-
вая...», «Я стихи не показывал маме...», «Мне не нужен новый клуб...», «Я не мог бы хвастая секретом...» и др. 
«Все прошло как туча грозовая / И уже не воротится вновь / Кто же виноват что любовью называют / И 
мечту, и желание, и даже любовь». 
Приложен лист из ученической тетради Сережи Мечика по математике.

20 000 - 30 000

45

46

47
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Довлатов, С.Д. [автограф]. «Купается в речке красавец закат...». Шуточные эпиграммы и рисунок 
автора. 1950-е. Рукопись. - 5 л.; 20х14,5; 9х14,5 см.

Блокнотные листы с рисунком и автографами шуточных эпиграмм Сергея Довлатова - «На дом высотный глядя с 
восхищеньем...», «Б.Ашкинадзе», «В.Смольскому», «В.Беляеву», «Горошковой», «Ю.Голынчику» и др. В верхней части 
л.1 - надпись в рамке «Мечик Сергей Донатович / 1941 г. 3 сентября». 
«Я восхищен признаться вами / Вы девочка почти гениальная / Зависимость меж носом и мозгами / У вас об-
ратно пропорциональная». «На дом высотный глядя с восхищеньем / Столб телеграфный молвил наконец:/ 
Я перестану фигурировать в сравненьях / Как роста неземного образец».

20 000 - 30 000

Довлатов, С.Д. [автограф]. «Зайка быстро 
едет на велосипеде...». 1958. Рукопись.- 1 л.; 

18x12,5 см.

Черновик стихотворения Сергея Довлатова «Про Зайку». 
«Зайка быстро едет / На велосипеде / А еще морозно 
/ Снег лежит кругом / Зайка без фуражки / Куртка 
нараспашку / Да, еще вдобавок / Зайка босиком...»

20 000 - 30 000

Довлатов, С.Д. [автограф]. «Медведь», «Мартыш-
ки»,«Лев». Стихи с рисунком автора. 1950-е. Рукопись. 

- 1 л.; 20,5х14,5 см.

Лист с автографами трех стихотворений «Медведь», «Мартыш-
ки»,«Лев» и рисунками Сергея Довлатова на обороте. 
«Медведь / Ну а это кто, ребята? /Очень страшныйи косма-
тый/ Только он начнет реветь/ Сразу скажем что медведь. 
/ Мартышка/ Ловко прыгают по клетке/ Это детки ваши 
предки/ Раз народу много слишком/ Значит здесь живут 
мартышки / Лев / Очень сильный и красивый / Он трясет 
огромной гривой/ Каждый зверь его боится/ Это лев, а рядом 
львица».

20 000 - 30 000

Довлатов, С.Д. [автограф]. «Про весну». 1956. Рукопись. - 1 л.; 28,5х20,5 
см.

Автограф стихотворения Сергея Довлатова «Про весну». 
«Надо мной сосулька нос повесила / Воробьи чирикают вокруг / Что-то, 
брат, сегодня мне невесело / Даже очень грустно стало вдруг / Навсегда 
уходят дни морозные / Появились лужи там и тут. / Под окном сосульки 
длинноносые / Будто первоклассницы ревут». И идет, гудит весна зеленая 
Воробей по лужам скок да скок, На весну открыл глаза влюбленные Ну-ка 
почирикай ей дружок.»

20 000 - 30 000

48

50

49

51
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Довлатов, С.Д.[автограф]. Записка отцу. 
1955. Рукопись. - 1 л.; 15,5х11 см.

«Нужно мелкие крючки, поплавок, леска и груз. Так 
как сюда приезжать нельзя, то передай это диминой 
маме, а она вместе с димкиной удочкой отправит 
это все от дома техники. Мы здесь в ручье шириной в 
1 м. поймали щуку почти в полметра. Больше нечего 
писать. До—свидания. Сережа». / «Июнь. 1955 г.».

20 000 - 30 000

[«Если взял бы я себе и вены перерезал как Есенин»]. 
Довлатов, С.Д. [автограф]. «Если речь уж зашла о 

дерьме...». Конец 1950-начало 1960-х. - 1 л.; 29х20 см.

Автограф стихотворения Сергея Довлатова. 
«Если речь уж зашла о дерьме / Разговор поведу о тебе. Ты 
скажи мне, только откровенно / Только не смотри рассеянно 
/ Если взял бы я себе и вены / [Неразб.] взял и перерезал как 
Есенин / Я тогда лежал бы белый-белый / Чуть небрежно как 
всегда одетый. / Чтоб тогда ты стала делать? / Чтоб ты 
стала делать, детка? / Весь в долгах, а умер. Ведь подумать 
жутко. / Хорошо - характером на зависть слаб / Это тон-
кий юмор, это только шутка / Трусость бы меня хранила (?) 
и спасла б. / Вены резать - нереальный случай / Время - док-
тор, без последствий лечит / Только ты-то ведь от этого не 
лучше / Да и мне от этого не легче.» 
На обороте - четверостишие: «Дует ветер так, что нет с 
ним сладу / Ни тебе присесть, ни прикурить / Я приду к тебе 
на лестницу и сяду / И изволь со мной поговорить».

50 000 - 100 000

Довлатов, С.Д. [автограф]. Заметки о ро-
щинском пионерлагере. 1958. Рукопись. - 3 л.; 

15,5х11, 30x21 см.

Автограф заметок о пребывании в пионерском лагере 
г. Рощино, датированный 30 июня 1958 года. В верхней 
части листа —зарисовки Сергея Довлатова. 
«Рощино. Лагерь завода им. Ломоносова. 30 июня. 
58. год. -Тов.[арищи](...) Дружина лагеря завода им 
Лом[оносова], для проведения тор[жественной] ли-
нейки, посв[ященной] закр[ытию] лаг[ерной] смены 
построена. 20 дн[ей] промелькнули быстро. (..) Ког-
да Сережа Косщинский приехал сюда он не умел пла-
вать. Под рук[оводством] опытн[ого] тренера Игоря 
Алекс.[еевича-?] он научился плавать и грести и так 
полюбил этот вид спорта, что его.» [Текст обрывает-
ся на полуслове].

На отдельном листе - четверостишие Довлатова «В небе 
лагерный костер». На обороте заметка об участии лаге-
ря в спартакиаде.

20 000 - 30 000

52

54

53
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Сергей Довлатов и Ефим Славинский. Ленин-
град. 1970-е. Фотография. Оригинальный сере-

бряно-желатиновый отпечаток. - 1 л.; 13х18 см.

6 000 - 12 000

Сергей Довлатов. Нью-Йорк. Конец 1970-х. 
Фотография. Оригинальный серебряно-жела-

тиновый отпечаток. - 1 л.; 17х12 см.

6 000 - 12 000

Сергей Довлатов с коллегами и друзьями на «отвальной» Льва Лосева перед эмиграцией. Ленин-
град. 1975. Фотограф — Илья Колтун. Авторский серебряно-желатиновый отпечаток. – 1 л.; 26х36 см.

На снимке слева направо стоят: В. Гольцев (переводчик), Б. Семенов (художник), Л. Лосев (поэт), Н. Кротова (жур-
налист), С. Довлатов (писатель), Г. Восков (художник), Н. Мохова (жена Лосева), Л. Виноградов (поэт). Сидят в верх-
нем ряду: Ф. Нафтульев (журналист), Е. Рейн (поэт), Л. Виноградов (поэт), С. Вольф (писатель), М. Беломлинский (ху-
дожник), Ю. Михайлов (журналист), В. Беломлинская (писательница), Г. Полякова (секретарь в журнале «Костер»), 
В. Герасимов (литератор), О. Охапкин (поэт), жена Ф. Нафтульева. Сидят в нижнем ряду: Давид (муж Кротовой), Н. 
Шарымова (журналист), Е. Довлатова (жена писателя), В. Уфлянд (поэт), Д. Лившиц (сын Лосева), А. Кушнер (поэт), М. 
Мейлах (переводчик), М. Барсук (журналист). Лежит Ю. Беломлинская (художница).

15 000 - 25 000

55

57

56

Лев Владимирович Лосев (Лифшиц; 1937—2009) — 
поэт, драматург, литературовед, эссеист. Взял псев-
доним «Лосев» (в эмиграции Алексей Лосев), чтобы 
его не путали с отцом - писателем В.А. Лифшицем. 
В 1962—1975 гг. - редактор в детском журнале «Ко-
стер». В 1960-1970-х именно «Костер», главным ху-
дожником которого был М. Беломлинский, давал 
возможность заработка многим ленинградским ли-
тераторам. Здесь были напечатаны первые расска-
зы Довлатова, стихи Бродского и др. 
Илья Борисович Колтун (1951) — фотограф. Внеш-
татный корреспондент ленинградских журналов 
«Костер» и «Аврора».

Ефим Михайлович Славинский (1936-2019) — ра-
диожурналист. Закончил ЛГУ, работал
переводчиком. В 1970-е эмигрировал. Работал в 
русской службе радиостанции Би-Би-Си.



автографы, рукописи, рис унки, фотографии  23

Довлатов, С.Д. [автограф]. Невидимая книга / Сергей Довлатов. - Ann Arbor: Ардис, 1977. - 92 с.; 20,1х14 см.

Два идентичных экземпляра в шрифтовых издательских обложках. Авторские пометы, исправления и зачеркива-
ния в тексте. На авантитулах дарственная надпись автора, разделенная на две книги: «Дорогим при- / ятелям м 
колле- / гам - Вайлю и /Генису с /уважением / и любовью. / С. Довлатов.»

80 000 - 120 000

Довлатов, С.Д. [автограф]. Невидимая книга / Сергей Довлатов. - Ann Arbor: Ардис, 1977. - 92 с.; 20,1х14 см.

В шрифтовой издательской обложке. На авантитуле дарственная надпись автора: “Писателю Аксенову / и его 
семейству / от небоскреба / Довлатова. / Будьте счастливы / на американской земле! / 12 сент.”.

80 000 - 120 000

Петр Вайль, Сергей Довлатов, Василий Аксе-
нов с газетой “Новый американец”. Нью-Йорк. 

1981. Фотограф - Нина Аловерт. Авторский серебря-
но-желатиновый отпечаток. – 1 л.; 17,5 х 12,5 см.

Снимок сделан в редакции газеты «Новый Американец». 
Василий Аксенов, эмигрировавший из СССР, прилетел в 
Нью-Йорк с женой и сыном. Члены редколлегии газеты 
встретили его в аэропорте, а затем привезли в редак-
цию.

10 000 - 15 000

58

59

60

«Новый Американец» (1980-1982) — еженедельная газета, выпускавшаяся в Нью-Йорке эмигрантами 
из России. Глав. ред. - Сергей Довлатов, ответственный ред. - Петр Вайль, директор - Борис Меттер. 
Была популярна у русских жителей США, тираж достигал 11 тысяч экз. Для выпуска газеты создатели 
взяли кредит, который не смогли выплатить. Банк возбудил судебное дело, и газета была закрыта.
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[Комплект номеров с участием Сергея Довлатова]. Новый американец: [еженедельная газета рус-
ской эмиграции]. - Нью-Йорк, 1980-1982. - №№ 1-107.

I. Сергей Довлатов — заведующий отделом культуры. - Новый американец. 1980. №№ 1-13.
Публикации Сергея Довлатова (10 произведений, в т.ч. “Мой дед Исаак”, “За канатами ринга”,”Летите, голуби!”), Ио-
сифа Бродского (“Классический балет есть замок красоты…”), Василия Аксенова, Эрнста Неизвестного, Льва Лосе-
ва, Юза Алешковского, Владимира Марамзина, Владимира Максимова, Игоря Губермана.

II. Сергей Довлатов - главный редактор. - Новый американец. 1980-
1982. №№ 13-88, 97-
107.
С №13 главным редактором газеты стал Довлатов, вскоре изменился ди-
зайн и формат издания. С №42 появилось литературное приложение.
№№ 13-46 - публикации Сергея Довлатова (колонки редактора, а также 
20 произведений, в т.ч. “Как я бросил пить”, “Солдаты на Невском”, “Чья-то 
смерть”, “Надену я черную шляпу…”, “Ослик должен быть худым”, “Счаст-
ливая деревня”, отрывки из “Соло на ундервуде”, отрывок из романа 
“Пять углов” (первоначальное название “Заповедника”), интервью, взя-
тое у отца — Доната Мечика. А также - Иосифа Бродского (стихотворе-
ния и переводы Чеслава Милоша), Эдуарда Лимонова, Василия Аксено-
ва, Владимира Высоцкого, Алексея Хвостенко, Глеба Горбовского, Булата 
Окуджавы, Юрия Любимова, Владимира Войновича, Дмитрия Бобышева, 
Петра Вайля, Александра Гениса, Владимира Уфлянда, Андрея Синявско-
го, Виктора Некрасова, Льва Лосева, Нины Аловерт, Михаила Шемяки-
на, Олега Целкова, Александра Глезера, Вадима Делоне, Доната Мечика, 
Александра Галича, Натальи Шарымовой, Генри Киссинджера. 
В №16 - на последней полосе опубликованы наиболее одиозные выдержки из новой книги стихотворений Сергея 
Михалкова с шаржем на Леонида Брежнева, выполненным Сергеем Довлатовым. 
Специальные номера посвящены юбилею Иосифа Бродского (№ 15), смерти Владимира Высоцкого - №№ 25 и 28, 
подготовленный Михаилом Шемякиным и Мариной Влади, эмиграции Василия Аксенова (№ 29). 
В №№ 47-88,97-98 - публикации Сергея Довлатова (колонки редактора, а также 13 произведений, в т.ч. “На что жалу-
етесь, сержант?”, “Голос”, “Литература продолжается”, “Юбилейный мальчик”), Иосифа Бродского (статья “Надежда 
Мандельштам”), Александра Солженицына, Виктора Некрасова, Наума Коржавина, Василия Аксенова, Генриха Са-
пгира, Евгения Рейна, Анатолия Наймана, Юрия Кублановского, Алексея Цветкова, Игоря Губермана, Льва Лосева, 
Глеба Горбовского, Андрея Синявского, Игоря Ефимова, Петра Вайля, Александра Гениса, Евгения Попова, Валерия 
Попова, Фазиля Искандера, Юрия Мамлеева, Александра Зиновьева, Льва Копелева, Варлама Шаламова, Георгия 
Костаки, Джерома Дэвида Сэлинджера, Джона Стейнбека, Айзека Азимова, Габриэля Гарсиа Маркеса.
В № 97 - обращение Сергея Довлатова, вернувшегося на пост главного редактора. Двумя месяцами ранее, Довла-
тов вместе с соратниками ушел из “Нового американца” и начал выпускать газету “Новый свет”: «Два месяца назад 
в редакции “Нового Американца” произошли драматические события. У творческого состава возник конфликт с 
администрацией. В результате мы шли и основали еженедельное издание “Новый Свет”. Наконец состоялась де-
ловая конструктивная встреча. Участники обменялись взаимными претензиями, признали наличие общих интере-
сов, и путем известных компромиссов ликвидировали главные причины раздора».
В №№ 99-107 – публикации Довлатова (колонки редактора, а также 8 произведений, в т.ч. “Как я стал Дедом Моро-
зом”, “Дорога в новую квартиру”), Иосифа Бродского (статья “Что произошло в Польше”), Варлама Шаламова, Курта 
Воннегута, Айзека Азимова, Сьюзен Зонтаг.

100 000 - 150 000

 «Когда-то, в Союзе, мы были очень похожи. Мы даже назывались одинаково - “идейно чуждыми”. И все было 
просто. Теперь мы все очень разные. Есть среди нас либералы. Есть демократы. Сторонники монархической 
власти. Правоверные евреи. Славянофилы и западники. Есть, говорят, даже последователи Маркса. Что 
почти невероятно.... Есть просто люди. Которые ненавидят тиранию, ложь и глупость. Хоть и не обла-
дают четкими политическими и религиозными убеждениями… Все 
у нас разное — сорочки, профессии, жизненные идеалы. Но литера-
тура — одна. Единственная. Русская литература. Высшее достиже-
ние нашей многострадальной родины. Лучшее, что нас объединяет… 
Мне поручено готовить культурные разделы “Нового американца”. 
И я берусь за это с гордостью, рвением и тревогой. (...) Мы хотим 
рассказать о больших писателях, чье творчество искусственно за-
малчивается в СССР. Приобщить вас к многообразной литературе 
русского зарубежья. Ознакомить с произведениями тех, кто честно 
и мужественно работает дома». (Программная статья Сергея Довла-
това “Лучшее, что нас объединяет”. №1, 1980).

61
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Петр Львович Вайль (1949—2009) — 
журналист, писатель, радиоведущий. В 
1977 году эмигрировал в США. В 1981-
1982 гг. работал в редакции газеты «Но-
вый американец», которую возглавлял 
Сергей Довлатов. В 1984-1985 гг. вместе 
с Александром Генисом и арт-дирек-
тором Вагричем Бахчаняном издавал 
«неодадаистский» журнал «Семь дней». 
Сотрудничал с Русской службой радио 
«Свобода». С 1995 года жил в Праге. 
В 2000-х годах в России вышли в свет 
несколько его авторских книг («Гений 
места», «Картины Италии» и др.) и на-
писанных в соавторстве с Александром 
Генисом («60-е: Мир советского челове-
ка», «Русская кухня в изгнании» и др.).

Сергей Довлатов и Петр Вайль. Нью-Йорк. На-
чало 1980-х. Фотограф — Нина

Аловерт. Оригинальный отпечаток. – 1 л.; 22,7x20,5 см.

15 000 - 25 000

Сергей Довлатов в редакции “Нового аме-
риканца”. Нью-Йорк. 1981. Фотограф - Нина 

Аловерт. Авторский отпечаток. – 1 л.; 20,4 х 12,6 см.

На обороте надпись фотографа: “1981. Сергей Довла-
тов в новом офисе их газеты. 8 авеню”.

10 000 - 15 000

Довлатов, С.Д. [автограф]. Компромисс / Сергей Довлатов. – Нью–Йорк: Серебряный век, 1981. – 128 с.; 
19 х 13 см.

В иллюстрированной издательской обложке работы автора. На 4-й обл.- портрет Довлатова, фотограф - Нина Ало-
верт.
На тит. л. дарственная надпись Сергея Довлатова, адресованная Александру Генису: “Эх, Саша! / Мне ли не знать, 
кто / из нас двоих по-нас- / тоящему талантлив… / Твой С.Д.”.

80 000 - 120 000

62

63

64
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[Комплект газетных комеров]. Новый свет. Вып. 1 (89) – 8 (96) / Главный редактор Сергей Довлатов; Зам. 
главного редактора Петр Вайль; Ответственный секретарь Александр Генис. - Нью Йорк, 1981.

№ 1 (89), 24-30 октября. – 36 с.: ил.; № 2 (90), 31 октября – 6 ноября. – 36 с.: ил.; № 3 (91), 7-13 ноября. – 36 с.: ил.; № 4 
(92), 14-20 ноября. – 36 с.: ил.; № 5 (93), 21-27 ноября. – 36 с.: ил.; № 6 (94), 28 ноября – 4 декабря. – 36 с.: ил.; № 7 (95), 
5-11 декабря. – 36 с.: ил.; № 8 (96), 12-18 декабря. – 36 с.: ил.

10 000 - 20 000

[“Маяковский должен был написать похабные частушки о Ленине”]. Довлатов, С.Д. [автограф]. Пись-
мо к Надежде Крамовой. 9 июня 1982. - 1 л.; 28х22 см.

Машинописное письмо Сергея Довлатова с авторской правкой и надписью, адресован-
ной Л. Штерн: «Милая Люда / Не откажи в любезности / передать эту записку твоей 
/ матушке / Привет Виктору / С.» «Ввиду чрезвычайной, бессмысленной занятости, 
я сократил почти до нуля неделовую переписку, и все-таки хочу поблагодарить Вас 
за отповедь Майе Муравник в связи с ее бреднями о Маяковском. Все публикации та-
кого рода основаны на хамском стремлении навязать большому человеку параме-
тры собственной личности, востребовать от него соответствия нашим, как пра-
вило - убогим моделям, беззастенчиво взятым за образец. Маяковский, например, 
следуя эмигрантским критериям, должен был написать похабные частушки о Ле-
нине, распространить их в самиздате, затем попросить политического убежища во 
Франции и оттуда по западному радио героически критиковать советскую власть. 
Майя /которую я давно и хорошо знаю с плохой стороны/ никогда не поймет, что 

Маяковский служил не советской власти, а своему огромному пластическому дару, служил неправильно, 
ложно, и решился на такую для себя меру наказания, каковой не потребовал бы для него ни один из самых 
железных оппонентов… / Подобная же низость творится в эмигрантской прессе относительно Горького, 
Блока,Есенина, Клюева и Пильняка /убитых/, Олеши, и даже в адрес Булгакова раздавались упреки насчет 
недостаточного антисоветизма… / Бич эмиграции — приниженность, неполноценность и холуйство, и Вы 
оказались первым человеком, отчитавшим холуев резко и без церемоний, дабы отбить у них охоту к осквер-
нению монументов, что на языке цивилизованных народов называется вандализмом. / Еще раз - спасибо, 
и простите, что не могу написать более внятно, четко и коротко, полуторагодовалый ребенок Николай 
буквально, физически садит у меня на голове. / От души желаю Вам здоровья и благополучия. / Надеюсь, Вы 
не бросили курить? / Ваш С. Довлатов».

80 000 - 120 000

Довлатов, С.Д. [автограф]. Зона: Запи-
ски надзирателя / Сергей Довлатов. – 

Ann Arbor (Michigan): Эрмитаж, 1982. – 125 с.; 20,4 
х 14 см.

В двуцветной шрифтовой издательской облож-
ке. Фотопортрет Довлатова работы Нины Ало-
верт. На тит. л. дарственная надпись Сергея Дов-
латова: “Дорогим Генисам / в память о неза- / 
бываемых днях / совместной работы / и весе-
лья. / С.Д.”.

80 000 - 120 000

65
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Довлатов, С.Д. [автограф]. Заповедник: 
[Повесть] / Сергей Довлатов. – Ann Arbor 

(Michigan): Эрмитаж, 1983. – 125 с.; 20,4 х 14 см.

На свободном л. форзаца дарственная надпись 
автора: “П. Вайлю и А. Генису / - в память о / со-
вместной и / дружной работе./ С. Довлатов”.

В иллюстрированной издательской обложке с 
фрагментом картины Вячеслава Калинина “Мотив 
из Гофмана”.

80 000 - 120 000

Довлатов, С.Д. «Лев Николаевич Вайль». 
Дружеский шарж. 1980-е. Бумага, цветные ка-

рандаши. – 1 л.; 27x21,5 см.
Надписи рукой Сергея Довлатова на лицевой части ри-
сунка. Шарж на Петра Вайля, запечатленного в образе 
Льва Толстого.

60 000 - 100 000

Довлатов, С.Д. [автограф]. “Люблю тебя, Пе-
тра…”. 1980-е. Поздравление Петру Вайлю. - 1 

л.; 17,3х12 см.

Машинописное поздравление к дню рождения: «Люблю 
тебя, Петра...» / А.С. Пушкин / (публикация С. Дов-
латова) / 29 сентября / С.Довлатов».

40 000 - 60 000

Довлатов, С.Д. Петр Вайль. Дружеский 
шарж. 1980-е. Бумага, шариковая ручка, па-

стельный карандаш. – 1 л.; 28x21 см.
В верхней части листа надпись рукой Сергея Довлатова: 
«Вайль».

60 000 - 100 000
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Довлатов, С.Д. [автограф]. Наши / Сергей 
Довлатов. - [Энн-Арбор]: Ардис, [1983]. — 140 с.; 

17,5х12,5 см.

В иллюстрированной издательской обложке работы 
Марка Сермана.
На авантитуле дарственная надпись автора: «Дорого-
му Пете Вайлю / желаю быть таким же / умным, 
талантливым, / красивым, богатым, сексу- /ально 
неутомимым, скром- / ным и худощавым, / как я / 
С.Довлатов».

80 000 - 120 000

[Довлатов, С.Д., прижизненные публикации]. Два выпуска журнала «Семь дней», 1984.
Семь дней: Еженедельный журнал / Редакторы Александр Генис, Петр Вайль; Оформление Вагрича Бах-

чаняна. - [Нью-Йорк], 1984. - № 54 от 16 ноября. - 58 с.: ил.; № 46 от 30 ноября. - 58 с.: ил.; 26,8х19,5 см.

В иллюстрированных издательских обложках работы Вагрича Бахчаняна. В выпуски вошли публикации Сергея 
Довлатова «В жанре детектива» и «Антология смеха: Юмор и сатира в послереволюционной России». А также тек-
сты П. Вайля, А. Гениса, Н. Сагаловского, М. Лемхина и др.

6 000 - 10 000

[Бродский, И.А., прижизненные публикации]. Два выпуска журнала «Семь дней», 1984.

В иллюстрированных издательских обложках работы Вагрича Бахчаняна.
Семь дней: Еженедельный журнал / Редакторы Александр Генис, Петр Вайль; Оформление Вагрича Бахчаняна. - 
[Нью-Йорк]: Новое русское слово, 1984. - № 18 от 2 марта. - 58 с.; № 19 от 9 марта. - 58 с.; 26,8х19,5 см.

6 000 - 10 000
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[Бахчанян, В.А., плакаты]. Три выпуска журнала «Семь дней», 1984.

В иллюстрированных издательских обложках работы Вагрича Бахчаняна.
Семь дней: Еженедельный журнал / Редакторы Александр Генис, Петр Вайль; Оформление Вагрича Бахчаняна. - 
[Нью-Йорк: Новое русское слово], 1984. - № 53 от 9 ноября. - 58 с.: ил.; № 55 от 23 ноября. - 58 с.: ил.; № 57 от 7 дека-
бря. – 58 с.: ил.; 26,8х19,5 см.

10 000 - 15 000

[Бахчанян, В.А., оформление]. Четыре выпуска журнала «Семь дней», 1984.

В иллюстрированных издательских обложках работы Вагрича Бахчаняна.
Семь дней: Еженедельный журнал / Редакторы Александр Генис, Петр Вайль; Оформление Вагрича Бахчаняна. - 
Нью-Йорк: Новое русское слово, [1983-1984]. - № 5 от 2 декабря 1983. - 58 с.: ил.; № 17 от 24 февраля 1984. - 58 с.: ил.; 
№ 20 от 16 марта 1984. – 58 с.: ил.; № 34 от 22 июня 1984. – 58 с.: ил.; 26,8х19,5 см.

10 000 - 15 000

Довлатов, С.Д. [автограф]. Ремесло: Повесть в двух частях / Сергей Довлатов. – [Анн–Арбор]: Ардис, 
[1985]. – [6], 184 с.; 21,5 х 14 см.

В иллюстрированной издательской обложке.
На авантитуле дарственная надпись Сергея Довлатова, вос-
производящая первые семь строк стихотворения Алексан-
дра Пушкина: “Свободы сеятель пустынный, / Я вышел рано, 
до звезды, / Рукою чистой и безвинной / В порабощенные 
бразды / Бросал живительное семя — / Но потерял я только 
время, / Благие мысли и труды…” / С.”

Книга была подарена Петру Вайлю.
80 000 - 100 000

75

76

77



автографы, рукописи, рис унки, фотографии 30

Довлатов, С.Д. [автограф]. Чемодан / Сер-
гей Довлатов. - Tenafly: Эрмитаж, 1986. - 109 с, 

[2].; 20х13 см.

В иллюстрированной издательской обложке рабо-
ты автора. 
На свободном л. форзаца дарственные надписи 
Довлатова, адресованные А. и И. Генисам: “Саше и 
Ирине - / от почти что всей души. / С. / Тост / 
Сашок! / Глотнем на посошек? / Призыв / Ира / 
Не ходи туда, где сыро!“.

80 000 - 120 000

Довлатов, С.Д. [автограф]. Иностранка / Сергей Довлатов. – New York: Russica, 1986. – 144, [2] с.; 19,5х13,7 см.

В иллюстрированной издательской обложке.
На свободном л. форзаца дарственная надпись автора, адресованная А. и И. Генисам: “Дорогим Саше и Ирине / с 
литературно-компьютер- / ным приветом. / С. Довлатов”.

80 000 - 120 000

Довлатов, С.Д. [автограф]. Представление и другие рассказы / Сергей Довлатов. - New York: Russica, 1987. 
- 95, [7] с.; 19,5х13,6 см.

В иллюстрированной издательской обложке.
На свободном л. форзаца дарственная надпись Сергея Довлатова: “Дорогому Саше Генису / - со свойственным 
мне / непритязательным юмором. / Привет Ирине. / С.”

80 000 - 120 000
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Мечик, Д.И. [автограф]. Веснуш-
ки: Из записных книжек. Наеди-

не с сыном: Отрывки из воспоминаний 
о Сергее Довлатове / Донат Мечик. - СПб.: 
Искусство века, 1993. - 30 с.; 22х14 см.

В иллюстрированной издательской об-
ложке. На форзаце дарственная надпись 
автора: “Пете Вайлю / развлечения ради 
/ Донат Мечик / 7/12 93”.
Авторские вставки (машинописные вклей-
ки и надписи) на тит.л., с. 8. 15,19, 29.

8 000 - 12 000

Флоренский, А.О. Рисунки А.Флоренского к произведениям Сергея Довлатова. 1993 – 2008. Альбом 
эстампов. - СПб.: Студия ручной печати Б&Ф, 2008. - 10 л.ил. - 42 x 29,8 см. Тираж - 49 экз.

Приложены: 1. Оригинальный рисунок Александра Флоренского к афише выставки рисунков из коллек-
ции Кирилла Авелева «Чемодан». 
2. Довлатов, С.Д. Собрание прозы в трех томах / Сергей Довлатов; Художник Александр Флоренский. - 2-е изд. 
- СПб.: Лимбус-пресс, 1995. Т. 1. - 1995. - 416 с.: ил.; 20,8х13,5 см. 
В издательском переплете и иллюстрированной суперобложке. 
3. Программа мероприятий «Дни Довлатова в Санкт-Петербурге», посвященных 70-летию со дня рожде-
ния писателя (сентябрь 2011).

Экз. № 44. В тканевом картонажном футляре с тиснением и авторской папке-суперобложке. Владельческий ex 
libris. Десять авторских эстампов, выполненных в технике шелкографии.

80 000 - 120 000
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ПРАВИЛА ПРОВЕДЕНИЯ АУКЦИОНА

ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
1.1.	 Устроителем аукциона является Общество с ограниченной ответственностью «Аукционный Дом 
Антиквариум», в последующем «Устроитель» или «Аукционный дом». Целью проведения аукционных 
торгов является реализация устроителем аукциона участникам аукциона выставленных на торги пред-
метов искусства и коллекционирования.
1.2.	 ООО «Аукционный Дом Антиквариум» в своей деятельности руководствуется настоящими пра-
вилами и положениями и действующим законодательством Российской Федерации.
1.3.	 Аукционный дом выступает в качестве агента Продавца.
1.4.	 Во время торгов устроитель действует через аукциониста и секретаря, в остальное время — че-
рез своих законных представителей.

УЧАСТИЕ В ТОРГАХ
2.1.	 Участниками аукциона могут являться любые дееспособные физические лица, достигшие во-
семнадцатилетнего возраста и юридические лица.
2.2.	 ООО «Аукционный Дом Антиквариум» оставляет за собой право отказать в участии в торгах без 
объяснения причин.
2.3.	 Сотрудники аукционного дома вправе запросить у потенциального участника торгов докумен-
ты, удостоверяющие личность участника аукциона, выписки со счетов и другие финансовые документы, 
подтверждающие платежеспособность участника аукциона.

ОЧНОЕ УЧАСТИЕ
3.1.	 Для очного участия в аукционе потенциальный покупатель должен оформить заявку на участие 
(зарегистрироваться), предоставить ксерокопию паспорта перед началом торгов и получить номерную 
карточку.
3.2.	 Номерная карточка является единственным свидетельством, подтверждающим право на очное 
участие в торгах.
3.3.	 Заполняя регистрационную карточку, участник торгов подтверждает свое согласие с правилами 
проведения аукциона и свое обязательство оплатить приобретенные им предметы.
3.4.	 Участник торгов несет ответственность за любые ставки, сделанные его карточкой.

ЗАОЧНОЕ УЧАСТИЕ
4.1.	 Если участник не может присутствовать на торгах, он может в срок не позднее суток до начала 
аукциона передать по электронной почте или лично устроителю аукциона заполненный бланк заявки 
на заочное участие (поручение), указав номер интересующего лота, его название и максимальную цену, 
которую он готов заплатить за него. Заявка считается принятой, если на ней есть отметка о приеме за-
явки устроителем торгов.
4.2.	 При одинаковых заочных ставках на один и тот же лот приоритет имеет заявка принятая устро-
ителем ранее.
4.3.	 В случае, когда потенциальный Покупатель не является постоянным клиентом аукционного 
дома «Антиквариум», Устроитель вправе потребовать задаток в размере 10% от суммы сделанной заяв-
ки.
4.4.	 Устроитель торгов, получивший заявку на заочное участие в аукционе, обязуется приобрести 
для покупателя лоты по минимально возможной цене.
4.5.	 Аукционный дом не несет ответственности за невыполнение письменного предложения и ошиб-
ки или упущения в связи с ним.

УЧАСТИЕ В ТОРГАХ ПО ТЕЛЕФОНУ.
5.1.	 Заявка на торги по телефону осуществляется также как заявка на заочное участие.
5.2.	 Подавая заявку участник подтверждает свое обязательство своевременно оплатить предмет в 
случае успешного участия в аукционе.
5.3.	 Подавая заявку на участие в торгах по телефону участник тем самым подтверждает свое обяза-
тельство купить этот лот по стартовой цене.
5.4.	 Устроитель аукциона не несет ответственности за качество телефонной связи.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО НА АУКЦИОНЕ
6.1.	 Участники торгов могут представлять свои интересы через своих представителей.
6.2.	 Представители обязаны предоставить нотариально заверенную доверенность на право участия 
в торгах, а представители юридических лиц, кроме того, — гарантийное письмо организации на имя 
устроителя аукциона с обязательством оплатить купленный лот.
6.3.	 Отказ от исполнения обязательства по оплате товара и возражения, основанные на превыше-
нии представителем своих полномочий или неверном истолковании воли доверителя, недопустимы.
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ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ТОРГОВ 
7.1.	 Официальным источником сведений о предметах, выставляемых на торгах, является каталог 
аукциона.
7.2.	 После проведения аукциона претензии по качеству и состоянию предметов не принимаются и 
не могут являться основанием для отказа от оплаты приобретенных лотов.
7.3.	 До начала торгов участники могут ознакомиться со всеми лотами на предаукционной выставке, 
сроки и место проведения которой, указаны в каталоге аукционного дома «Антиквариум».
7.4.	 Аукционный дом «Антиквариум» прилагает все усилия, чтобы описать каждый лот максимально 
полно и достоверно, но не несет ответственности за возможные ошибки или неточности, а также отсут-
ствие какой-либо информации в статьях с описанием предметов.
7.5.	 Потенциальному покупателю рекомендуется внимательно ознакомиться с лотами самому или с 
помощью компетентных в данной области лиц.
7.6.	 Решение о покупке Покупатель принимает самостоятельно, на основании просмотра представ-
ленных лотов.
7.7.	 Заказ каталога осуществляется:
	 — по телефону;
	 — по электронной почте.
7.8.	 Ведение торгов осуществляет аукционист, действующий по Доверенности от Устроителя аукци-
она.
7.9.	 Все спорные ситуации, возникающие в ходе торгов, разрешаются аукционистом, а также секре-
тарем аукциона, имеющим приоритет в принятии окончательного решения.
7.10. Аукционный дом «Антиквариум» оставляет за собой право снять любой лот с торгов без объясне-
ния причин.
7.11. Лоты выставляются на торги в том порядке, в котором они пронумерованы в каталоге аукциона.
7.12. Аукционист выставляет лоты на торги и объявляет его номер, название и стартовую цену. Если на 
лот оставлен заочный бид, аукционист сообщает данный факт.
7.13. После объявления аукционистом цены лота, поднятие участником аукциона своей номерной кар-
точки означает его безусловное и безотзывное согласие купить данный лот по объявленной аукциони-
стом цене. Каждое последующее поднятие карточек участниками означает согласие приобрести лот по 
цене, превышающей предыдущую на один шаг.
7.14. Шаг, на который увеличивается цена лота во время торгов, составляет приблизительно 10% от теку-
щей цены лота. Аукционист имеет право устанавливать во время торгов другую величину шага.
7.15. Поднятие номерной карточки лицом, действующим по доверенности, а так же сотрудником Аукци-
онного дома, участвующим в торгах в интересах иного лица по телефону, порождает права и обязанно-
сти непосредственно у лица, в интересах которого действуют представитель или сотрудник Аукцион-
ного дома.
7.16. Покупатель и окончательная цена определяются с последним ударом молотка. Выигравшим счи-
тается участник, который предложил максимальную цену поднятием своей номерной карточки, либо 
предложивший максимальную цену в заочном биде или при телефонном участии. С этого момента лот 
является проданным и претензии других участников на него считаются недействительными.
7.17. В ходе проведения торгов запрещается фото-, видео- и киносъемка, аудиозапись, рекламные акции. 
Нарушители данного требования удаляются из зала и лишаются права посещения аукционов Устроите-
ля.

ПОРЯДОК РАСЧЕТОВ 
8.1. Все ценовые ориентиры в каталоге указаны рублях. Сумма оплаты состоит из стоимости лота, до-
стигнутой в ходе торгов, и комиссионного вознаграждения Устроителя в размере 20% от достигнутой 
цены. На каждый лот, достигший в ходе аукциона цены свыше 500 000 руб., взимается комиссионное 
вознаграждение в размере 15% со стоимости, превышающей 500 000 руб.
8.2.	 Возможна оплата следующими способами:
	 — наличными денежными средствами;
	 — безналичным перечислением средств;
	 — кредитными картами: VISA, VISA ELECTRON, MasterCard, MasterCard Electronic, Maestro, JCB, 
UnionPay.
8.3. При оплате лотов платежной картой необходимо дополнительно заплатить 3%.
8.4. При покупке лотов через онлайн-платформы Bidspirit.com и Smartauctions.ru дополнительно опла-
чивается 2%. При покупке лотов через онлайн-платформы Liveauctioneers.com и Invaluable.com допол-
нительно оплачивается 5%.
8.5.	 В случае если покупки не забраны в течение 15 календарных дней с момента торгов, независимо 
от осуществления платежа, Аукционный дом вправе вывезти имущество на хранение третьим лицам 
за счет покупателя и выдать предметы только после полной оплаты расходов по вывозу и хранению 
предметов.
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8.6.	 В случае если по истечении 10 календарных дней с даты проведения аукциона купленные лоты 
не оплачиваются участником полностью, устроитель аукциона вправе начислить на неуплаченную сум-
му пени в размере 1% за каждый день с момента проведения аукциона.
8.7.	 В случае задержки оплаты на срок более 60 дней Аукционный дом вправе аннулировать сделку 
и потребовать с покупателя возмещения суммы комиссий, причитающихся как с покупателя, так и с 
продавца.
8.8.	 Аукционный дом вправе, не прибегая к аннулированию сделки, привлечь не осуществившего 
платеж покупателя к ответственности в размере всей причитающейся с него суммы и начать судебный 
процесс по взысканию ее вместе с процентами, судебными издержками и расходами, в соответствии с 
действующим законодательством РФ.
8.9. Все споры по оплате между покупателем и Аукционным домом решаются либо путем переговоров, 
либо в судебном порядке по месту нахождения Аукционного дома.
8.10. После полной оплаты счета Покупатель может забрать предметы в офисе Устроителя аукциона или 
самостоятельно оформить доставку одной из курьерских служб. Оплата доставки и страховка доставки 
оплачиваются Покупателем дополнительно.
8.11. Аукционный дом «Антиквариум» не пересылает приобретенные товары за пределы РФ и не выда-
ет лицензий на вывоз и не может гарантировать Покупателю получение таких лицензий, выдаваемых 
Министерством Культуры РФ.

ГАРАНТИИ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
9.1.	 Аукционный дом «Антиквариум» обязуется принимать все необходимые меры, чтобы предоста-
вить участникам аукциона достоверную информацию о предметах, выставленных на продажу.
9.2.	 Проданные на аукционе предметы не подлежат возврату и обмену.
9.3.	 В случае, если на предмет, во время проведения аукциона, уже имелось экспертное заключение 
о его подлинности, заявление о его возможной подделке не принимается.
9.4.	 Заявление участника аукциона о том, что приобретенный предмет является подделкой, должно 
быть предъявлено устроителю в течение одного года со дня проведения аукциона. Участнику аукциона 
необходимо предоставить не менее двух отдельных независимых экспертных заключений, выданных 
государственными музеями или научно-исследовательскими учреждениями Российской Федерации, 
соответствующими тематике аукциона.
9.5.	 Если будет убедительно доказано, что купленный на аукционе предмет является подделкой, то 
предмет должен быть доставлен Устроителю в том же состоянии, в каком он был продан в день прове-
дения аукциона, без каких-либо изменений и вмешательств.
9.6.	 Средства за такой предмет могут быть выплачены устроителем аукциона покупателю после по-
лучения средств с первоначального владельца предмета, сдавшего его на аукцион.
9.7.	 Гарантия возврата распространяются только на непосредственного Покупателя предмета, что 
должно быть подтверждено соответствующими документами. Возвращаемый предмет должен быть 
освобожден от имущественных обязательств, что также должно быть подтверждено Покупателем 
предмета.
9.8.	 Аукционный дом «Антиквариум» гарантирует своим Покупателям сохранность в тайне сведений 
об именах и информации о местонахождении клиентов, а также о купленных лотах и их стоимости.
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